

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА  
ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ ДЕПАРТАМЕНТ З ПІДВИЩЕННЯ  
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ РЕГІОНУ  
ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ В  
ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ ВСЕУКРАЇНСЬКА ПРОФЕСІЙНА БУХГАЛТЕРСЬКА ГАЗЕТА  
«ВСЕ ПРО БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК» УКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ З РОЗВИТКУ  
МЕНЕДЖМЕНТУ ТА БІЗНЕС-ОСВІТИ  
СОЮЗ СЕРТИФІКОВАНИХ АУДИТОРІВ І БУХГАЛТЕРІВ (РЕСПУБЛІКА БІЛОРУСЬ)  
CONSILIUM SP. Z O.O. (ВАРШАВА, ПОЛЬЩА)



## **ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІННОВАЦІЙ ОБЛІКОВО- АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ**

**Тези доповідей  
II Міжнародної науково-практичної  
Інтернет-конференції  
18 квітня 2019 р.**

Харків

ХДУХТ

2019

УДК 658.14.011.1  
ББК 65.291.9

*Редакційна колегія:*

*О.І. Черевко*, д-р техн. наук, проф. (відпов. редактор); *Л.М. Янчева*, канд. екон. наук, проф. (заст. відпов. редактора); *В.М. Михайлов*, д-р техн. наук, проф.; *Волошенко І.Є.*, заступник начальника управління аудиту Головного управління Державної фіскальної служби України в Харківській області; *Горохова Л.П.*, директор Української Асоціації з розвитку менеджменту та бізнес-освіти; *Грінко А.П.*, декан факультету менеджменту ХДУХТ, д-р екон. наук, професор; *Мельниченко О.В.*, габіліт. д.е.н., голова правління науково-консалтингової компанії Consilium Sp. z o.o. (Варшава, Республіка Польща), гостьовий професор EUFOM University (Luxembourg); *А.В. Янчев*, декан обліково-фінансового факультету, д-р екон. наук., проф.; *Бочуля Т.В.*, завідувач кафедри бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування ХДУХТ, д-р екон. наук, професор, академік АЕНУ; *Куделя Т.В.*, регіональний представник Всеукраїнської професійної бухгалтерської газети «Все про бухгалтерський облік»; *Кухарьонко О.К.*, начальник НН ЦНІТ ХДУХТ, доцент; *Афоніна Т.М.*, завідувач відділом організаційно-інформаційної роботи

*Рекомендовано до видання вченою радою Харківського державного університету харчування та торгівлі, протокол № 8 від 24.12.18 р.*

Тези доповідей розміщено в авторській редакції.

**Імплементация инноваций обліково-аналітичного забезпечення сталого розвитку сучасного бізнесу:** II Міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф., 18 квітня 2019 р. / редкол. : О. І. Черевко [та ін.] ; Харківський держ. ун-т харч. та торг. – Х. : ХДУХТ, 2019. – 238 с.

Збірник наукових праць містить результати наукових досліджень, оприлюднені на I Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Імплементация інновацій обліково-аналітичного забезпечення сталого розвитку сучасного бізнесу» 18 квітня 2019 р., яка відбулася на web-сайті ХДУХТ conf.hduht.edu.ua, та спрямовані на розширення наукових досліджень з вирішення актуальних питань щодо імплементации управлінських технологій та інновацій для оптимізації облікового та аналітичного процесів як середовища формування релевантної інформації для прийняття рішень в контексті забезпечення сталого розвитку сучасного бізнесу.

УДК 658.14.011.1  
ББК 65.291.9

© Харківський державний університет  
харчування та торгівлі, 2019

**І.А. Бержанір**, канд. екон. наук, доц. (*УДПУ ім. П. Тичини, Умань*)  
**А.Р. Мамедова**, здобувач вищої освіти (*УДПУ ім. П. Тичини, Умань*)

## **ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ**

Фінансова діяльність, як відомо, нерозривно пов'язана із загальним політичним і економічним станом держави. Володіння достовірною і актуальною інформацією разом з умінням ефективно використовувати адекватні методи її збирання, аналізу і надання, є основою успішної діяльності підприємств і організацій будь-якої організаційно-правової форми.

Важливим аспектом забезпечення економічної обґрунтованості управлінських рішень є зміст, якість, склад, а також актуальність інформаційних ресурсів. Саме зазначені елементи, їх наповненість формують підґрунтя для прийняття правильних та своєчасних управлінських рішень.

Якщо розглядати інформаційно-аналітичну систему з позиції її змісту, то вона складається з чотирьох взаємопов'язаних підсистем – інформаційної, облікової, аналітичної та аудиторської. Базовою в інформаційно-аналітичній системі є облікова підсистема, оскільки саме на її інформаційній основі будується аналіз діяльності підприємства і аудит. Облікова підсистема забезпечує постійне формування, накопичення, класифікацію та узагальнення необхідної інформації. Облікова інформація, що використовується для прийняття управлінських рішень, мусить бути релевантною, своєчасною і достовірною.

Інформаційно-аналітична діяльність – це діяльність, яка, використовуючи можливості інформаційно-аналітичних служб, активно оперуючи інформаційними продуктами і послугами, спрямована на виконання завдання якісно-змістовного перетворення інформації, функціонально перетинаючись у цьому плані з науковою і управлінською (розробка варіантів рішень, сценаріїв) діяльністю.

Поняття інформаційної стратегії не можна розглядати окремо від поняття бізнес-стратегії, оскільки принципова різниця між ними полягає у сфері застосування. Інформаційна система є нерозривною з новітніми технологіями обробки інформації та має бути спроектована відповідно до програмних комплексів, призначених для оптимізації збору, обробки, зберігання інформації, параметрів комунікаційної інфраструктури, принципів і методів організації ІТ-інфраструктури. Формування системи інформаційно-аналітичного забезпечення має

здійснюватися з урахуванням попередньої оцінки впливу інформаційно-комунікаційного комплексу на інтегровані зв'язки та побудову архітектури інформаційної системи. База стратегічних даних повинна забезпечувати: прямий доступ користувачів до інформації та можливість її багаторазового використання; максимальний обсяг потрібної інформації для користувачів на всіх рівнях управління; оперативний пошук і видачу інформації згідно із запитом; захист інформації від спотворень; захист від несанкціонованого доступу до інформації.

Інформаційна система, як і будь-який структурний елемент управління, схильна до ризиків, оскільки не функціонує як замкнений механізм, а бере активну участь в економічних відносинах, бізнес-процесах, обігу капіталу. Тому досить логічним є твердження про високу залежність інформації від економічних ризиків.

Основними принципами інформаційно-аналітичного забезпечення системи управління результатами діяльності є: принцип структурованості, якості, системності, своєчасності, гнучкості, інтеграційної обробки, методичної єдності, оперативності. Кожен із вказаних принципів враховує специфіку функціонування інформаційно-аналітичного забезпечення для створення сприятливих умов ефективного управління результатами діяльності промислового підприємства.

Інформаційне забезпечення системи управління не є самостійним чинником результативності та ефективності, а забезпечує максимальну реалізацію можливостей, потенціалу та перспектив розвитку підприємства. Інформація, технології, засоби захисту окремо від управлінських процесів не створюють конкурентних переваг, не виводять на нові ринки, не оптимізують інвестиційний клімат. Інформаційна система, як і будь-який структурний елемент управління, схильна до ризиків, оскільки не функціонує як замкнений механізм, а бере активну участь в економічних відносинах, бізнес-процесах, обігу капіталу (мова йде не тільки про матеріальні ресурси).

Отже, сучасні умови господарювання ставлять до інформаційно-аналітичного забезпечення нові вимоги, які повинні враховувати постійні зміни зовнішнього середовища та впливати на підвищення ефективності системи управління результатами діяльності підприємства з урахуванням інноваційних інформаційних технологій. Актуалізація інформаційної системи забезпечує пошук і використання нових механізмів для просування компанії на світові ринки, реалізації інвестиційного потенціалу та формування ефективного інноваційного середовища.

## ЗМІСТ

Привітання учасників конференції	3
<b>Секція 1 ІННОВАЦІЙНІ ЗАХОДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ</b>	5
<b>Вochulia T.</b>	5
Information reorientation of modern business on the way of digital changes	
<b>Melnychenko O.</b>	7
The innovative direction of transforming thinking as a new ideology of information processing	
<b>Radionova L., Kudryavtsev O.</b>	9
Blockchain technologies: promoting sustainable development of enterprises	
<b>Samusevych I.V., Solodukha M.V.</b>	13
The dynamics of revenues of value added tax as an indicator of ensuring the revenue part of the state budget in the conditions of sustainable development	
<b>Абрамова О.С., Макогон П.В.</b>	15
День податкової свободи в Україні	
<b>Безверхий К.В.</b>	17
Казуальність між елементами структури звіту про управління та інтегрованої звітності	
<b>Брік С.В.</b>	19
Фінансовий облік виходу інвестора - юридичної особи зі складу засновників	
<b>Волот О.І., Труба А.В.</b>	21
Моделі управління матеріальними запасами підприємства	
<b>Гик В.В.</b>	23
Формування інтегрованої звітності в кластері	
<b>Гільорме Т.В.</b>	25
Обліково-аналітичне забезпечення людського капіталу як умова сталого розвитку підприємств	
<b>Горященко Ю.Г.</b>	27
Організаційно-економічний механізм управління комунікаціями в частині інноваційного розвитку	

підприємства	
<b>Грибовська Ю.М.</b>	29
Визнання та оцінка нематеріальних активів відповідно до МСБО 38 «Нематеріальні активи»	
<b>Грицай О.І.</b>	31
Формування інформаційної бази про економіко-соціально-екологічні підсистеми підприємства в структурі показників звітності	
<b>Дорош Н.І.</b>	33
Актуальні питання підготовки фахівців з обліку та аудиту в умовах стандартизації вищої освіти	
<b>Дроботя Я.А.</b>	36
Методи оцінки ймовірності втрати конкурентних переваг	
<b>Єрмолаєва М. В., Уманська Д.</b>	38
Сутність основних засобів у фінансовому та податковому обліку	
<b>Жадько К.С., Засць А.С.</b>	40
Відображення обліку основного капіталу за міжнародними стандартами	
<b>Жадько К.С., Рубцова А.І.</b>	42
Особливості обліку виручки від реалізації за міжнародними стандартами	
<b>Задорожний З. В., Ясишена В. В.</b>	44
Шляхи удосконалення обліку витрат нематеріального виробництва	
<b>Зайцева Л.О.</b>	46
Підхід до оцінки сталого розвитку підприємств	
<b>Калабухова С.В.</b>	48
Уніфікація процедури аналізу показників сталого розвитку суб'єкта господарювання	
<b>Кащена Н.Б.</b>	50
Організація аналізу в системі управління економічною активністю підприємств торгівлі	
<b>Кирильєва Л.О., Шеховцова Д.Д.</b>	52
Про механізм формування інформаційно-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою підприємств	
<b>Колодійчук А.В.</b>	54
Маркетингові інформаційно-технологічні системи як частина обліково-аналітичного забезпечення сталого розвитку	

підприємств	
<b>Кондратюк О.М., Байдакова О.М.</b>	56
Особливості складу виробничих запасів у гірничодобувній промисловості	
<b>Кончаковський Є.О., Бибка О.М.</b>	58
Організаційно-методичні аспекти наукового дослідження обліку зносу (амортизації) необоротних активів	
<b>Коробкіна І.С.</b>	60
Тенденція інтегрованої звітності в концептуальному розвитку бухгалтерського обліку	
<b>Корчагіна В.Г.</b>	62
Застосування облікової інформації в управлінні: синергетичний підхід	
<b>Кузнецова С.О.</b>	64
Деякі аспекти якості облікової інформації	
<b>Лега О.В., Литвиненко В.Р., Зал Д.А.</b>	66
Резерв сумнівних боргів: податковий та обліковий аспект	
<b>Лоскоріх Г.Л.</b>	68
Характеристики іт-підприємства: вплив на бухгалтерський облік та аналіз	
<b>Магас Н.В., Рутар Ю.Д.</b>	70
Ліквідність як індикатор конкурентоспроможності підприємства	
<b>Оніщенко М.Л., Дутченко О.О., Дубровіна О.М.</b>	72
Система інформаційного забезпечення стратегічного управління підприємствами	
<b>Остряніна С.В.</b>	74
Особливості обліково-аналітичного інформаційного забезпечення прийняття управлінських рішень на підприємстві	
<b>Павелко О.В.</b>	76
Алгоритм ідентифікації моменту визнання доходів за МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами» для будівельних підприємств	
<b>Перетяцько Ю.М., Калініченко Д.О.</b>	78
Формування облікової політики суб'єкта державного сектора	
<b>Перетяцько Ю. М., Войтенко В.О.</b>	80
Оцінка основних засобів у бюджетних установах	

<b>Подаков Є.С.</b>	82
Сучасні аспекти організації обліково-аналітичного забезпечення процесу формування стратегії розвитку підприємства	
<b>Полінкевич О.М., Лещинська О.П.</b>	84
Особливості стратегічного інформаційного простору розвитку підприємства	
<b>Пономаренко О.Г., Бабенко Л.С.</b>	86
Форми ведення обліку фермерських господарств: обґрунтування вибору	
<b>Продан М.В.</b>	88
Інноваційні маркетингові заходи на шляху оптимізації управління депозитними ресурсами банку	
<b>Протосвіцька О.І.</b>	90
Методичні підходи оцінки конкурентоспроможності агропромислових підприємств	
<b>Семенова С.М.</b>	92
Облік зовнішнього та внутрішнього гудвілу	
<b>Смулка О. І.</b>	94
Облік відрахувань у фонд інноваційного розвитку сільськогосподарських підприємств	
<b>Ставерська Т.О.</b>	96
Інформаційно-аналітичне забезпечення сценарного планування сталого розвитку підприємства	
<b>Токар В.В.</b>	98
Обліково-аналітичне забезпечення застосування ісламських фінансових інструментів суб'єктами господарювання в Україні	
<b>Федорчук О.М., Головіна С.</b>	100
Стратегічні орієнтири сталого розвитку АТ «Херсонгаз»	
<b>Черненко К.В.</b>	102
Концептуальні основи обліково-аналітичного забезпечення розвитку підприємств торгівлі	
<b>Чернікова І.Б., Полулях А.М.</b>	104
Організація обліково-аналітичного забезпечення стратегічного розвитку підприємства	
<b>Шевчук Н.С.</b>	106
Питання аналізу економічної заможності підприємств будівельного сектору	



<b>Шепель І.В.</b>	108
Переваги застосування кабінету респондента при складанні податкової і статистичної звітності	
<b>Секція 2 ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ</b>	110
<b>Posternak I.M., Posternak S.A.</b>	110
An operational administration the project of innovative development – of the complex town-planning power reconstruction	
<b>Андрєєва Є.Л., Усов М.А., Берлет В.А.</b>	112
Шляхи підвищення конкурентоспроможності товарів підприємства	
<b>Акімова Н.С., Топоркова О.В.</b>	114
Формування управлінської обліково-аналітичної системи на основі інформаційної платформи МСФЗ	
<b>Бержанір І.А., Мамедова А. Р.</b>	116
Інформаційно-аналітичне забезпечення розвитку управлінського обліку	
<b>Богашко О. Л.</b>	118
Інформаційно-аналітичне забезпечення розвитку управлінського обліку на підприємстві	
<b>Вольська А.О., Квітінська М.В.</b>	120
Щодо управлінського обліку в Україні	
<b>Вольська А.О., Дуб Н.С.</b>	122
Стратегія інформаційно-аналітичного забезпечення як основи управлінського обліку	
<b>Гуцаленко Л.В.</b>	124
Інформаційно-аналітичне забезпечення розвитку управлінського обліку на підприємстві	
<b>Дем'янишина О.А.</b>	126
Стратегічний управлінський облік як основа розвитку інноваційного потенціалу підприємства	